

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 ptas.
Fuera, 3 >	5 >
Ultramar, 6 >	18 >
Extranjero, 6 >	20 >
12 >	35 >
Número suelto	60'10 >

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIONES

En 1.ª plana, línea	50 >
2.ª >	25 >
3.ª >	10 >
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

IMPORTANTE

Rogamos á los señores suscriptores que se encuentren en descubierto en el pago de la suscripción á nuestro periódico, procuren remitirnos el importe cuanto antes, para evitarnos perjuicios; pues esta Administración, al liquidar sus cuentas, no puede cubrir los gastos y atenciones, sino cobra las suscripciones, único recurso que tiene para ello.

Creemos que nuestros apreciables suscriptores, atenderán nuestro justo ruego. Con este fin, pueden dirigirse al Administrador, Plaza del Progreso, 5, Alicante.

LA EPIFANÍA DE NUESTRO SEÑOR

La palabra *epifanía* significa *manifestación*. En la fiesta que celebra esta semana la Iglesia, conmemora tres grandes hechos en que nuestro Señor se reveló al mundo, á saber: la llegada de los sabios de Oriente, mediante la cual se manifestó Jesucristo á los gentiles; el bautismo que de San Juan recibió en el Jordán, por cuyo acontecimiento la divinidad de Jesús ostentóse á los judíos por la voz del Padre celestial; y, por último, las bodas de Caná, en que nuestro

Señor se descubrió á sus mismos discípulos, obrando el primero de sus milagros.

Oración para el tiempo de Epifanía.

¡Oh, Santos Reyes Magos, fieles é insignes servidores de Dios! Yo os saludo, honorífico, alabo y humildemente imploro vuestra intercesión. Con vosotros regocijome por las muchísimas gracias que el Dios de toda bondad os confiere. ¡Cuán imponderable fué vuestra dicha al ser conducidos, mediante sin igual prodigio, desde las tinieblas del paganismo á los esplendores de la fe verdadera! ¡Oh Santos Reyes Magos! acordaos del gran júbilo que sentisteis cuando por vez primera visteis la incomparable Estrella, y de la maravillosa operación del Espíritu Santo que en vuestros corazones percibisteis. Acordaos de aquel venturoso viaje y de todas las gracias que os dispensó el Señor en el camino; acordaos del inefable consuelo que experimentasteis al reaparecer la estrella que os conducía hasta los pies del Salvador. ¡Oh qué emoción tan sobrehumana se apoderó de vosotros cuando por vez primera visteis al dulcísimo Infante en el regazo de su Madre, y por luz sobrenatural conocisteis que aquel Niño era el infinito Dios, soberano Señor de cielo y tierra! Claridades celestes alumbraron entonces vuestros entendimientos; íntimas emociones regocijaron vuestras ánimas, y supremas suavidades arrebataron vuestros corazones. Yo os miro humildes prosternándoos en tierra y orando ante el Niño, esperado de los siglos, el cual os comunicaba tesoros nunca hallados de los hombres. Opulentos quedasteis entonces de divinas gracias; y por eso permitid que vuestra grandeza sea sostenida por mi pobreza y pequeñez. Al acercarme á Jesús en esta festividad ¡oh diligentes Reyes Magos! comienzo por dirigirme á vosotros á fin de pedir os toda confianza que me hagáis participar de vuestros méritos y oraciones. Así,

pues, por vuestro amor á Jesús, rogadle por mí para que yo aborrezca mis pecados y no me pierda, sino que sea conducido á la vida eterna, así como á vosotros la estrella os condujo hasta el establo. Dignaos ofrecerle por mí el oro del amor que ante su cuna depositasteis; el incienso de la plegaria, que con santo fervor le dirigisteis; la mirra de las obras de penitencia que practicasteis en honra suya; y obtened, en fin, para mí la gracia de imitar vuestras virtudes y llegar por vuestros merecimientos á la eterna felicidad.

LA ADORACIÓN DE LOS SANTOS REYES

Los santos Reyes, iluminados por la fe divina y guiados por la milagrosa estrella, dejan sus palacios y territorios; y sin que les detenga el rigor del frío, ni la dificultad de los caminos cubiertos de nieve, llegan á Jerusalén, y preguntan: ¿dónde está el que ha nacido Rey de los Judíos? porque vimos su estrella en el Oriente, y venimos á adorarlo.

Herodes, lleno de terror y sobresalto, convocó á los sacerdotes y escribas del pueblo para que le den noticia del lugar en donde había nacido el nuevo Rey; y habiéndole contestado que en Belén de Judá era donde había de nacer, conforme á la profecía de Miqueas, llamó en secreto á los santos Reyes; y enterado de éstos acerca del tiempo transcurrido desde que vieron por primera vez la estrella, encaminándolos á Belén, les dijo: id, y cuando hubiereis hallado el Niño, hacédmelo saber, para ir yo también á adorarlo. ¡Oh maligno hipócrita como lo prueba la sangre de los niños inocentes que mandaste derramar: y saliendo de Jerusalén los tres santos Reyes, se les apareció de nuevo la estrella que los guió hasta llegar al portal, y parándose allí, entraron dentro, y postrados, adoraron al Niño, y le ofrecieron oro, incienso y mirra.

Sírvanos de ejemplo la fe de éstos sabios Reyes, la cual de tal manera convenció y cautivó sus entendimientos, que les hizo adorar por verdadero Dios y Señor del mundo al que vieron en lo exterior el más pobre y humilde de la tierra. Obremos conforme á la fe divina, de la cual es fiel depositaria y Maestra infalible la Iglesia Católica en virtud de la salvadora misión que Jesús le confió y prometió asistirle hasta la consumación de los siglos.

JUSTO AMO.

UNA VOZ AMIGA

El ilustre periodista y exministro francés Mr. Jules Roche, ha dedicado en la *Petite Gironda* un notabilísimo artículo á encarecer la conveniencia de que Europa, mirando á sus intereses y á su honor, ponga freno al *jingoisismo* americano.

«Si se les deja, pronto arrebatarán la Martinica, Guadalupe y la Guyana á Francia; el Canadá, á Inglaterra; Curacao y Pamaribo, á Holanda; el Groenland á Dinamarca.»

«España representa los derechos y los dominios de Europa en América, y sería humillante para los demás Gobiernos abandonarla.»

«Noble y caballerosa la nación española, nada pide á nadie; pero si las naciones europeas la dejan sola, la conducta de éstas sería más propia de usureros tímidos, que de pueblos hidalgos, celosos de su honor.»

Estos elevados conceptos merecen la simpatía y el aplauso de todos los españoles hacia los cuales siente afectos tan bien correspondidos, nuestro compañero de la prensa francesa.

HABLAN LOS MASONES

En el año I, número I de *Barcelona Masónica*, revista mensual de la Asam.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy.—Los Santos Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar.

Fiesta de Precepto.

La misa y oficio divino son de la Epifanía del Señor, con rito doble, de primera clase, con octava privilegiada, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas y la Conventual solemne con orquesta, oficiando el M. I. señor Abad, en la que predicará el Dr. D. Juan Bautista María Segura, Canónigo Magistral de la misma.

Sta. María.—A las nueve tercia y misa mayor, solemne. Por la tarde á las cuatro, termina el octavario al Niño Jesús, estando de manifiesto el Santísimo Sacramento. Se rezará el Santo Rosario, un punto de meditación, sermón á cargo de D. Rafael Borrás, Coadjutor, octavario, bendición con S. D. M. y adoración del Niño.

Nra. Señora del Carmen.—La Cofradía del Santo Escapulario, celebra la función de la media añada con misa de comunión á las ocho; y por la tarde, á las cuatro, los ejercicios, predicando el Dr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

404 FOLLETO DE "EL NUEVO ALICANTINO"

á un holocausto completo, ó más bien era... pero no anticipemos los hechos.

La Pascua había caído baja aquel año, y Magdalena había sido conducida al hospital de San Juan la víspera de la Ascensión. En cuanto se despertó al día siguiente, quedó recompensada nuestra heroína, del sacrificio que acababa de hacer, porque al poco rato se descubrió una cortina que estaba bastante inmediata á su cama, y se ofreció á sus ojos un altar muy sencillito, si, pero en el cual estaban ya puestos todos los objetos que se necesitan para celebrar la santa misa.

Desde el Jueves Santo, en cuyo día, hemos seguido á Magdalena en todas sus piadosas excursiones, la pobre niña no había vuelto á oír misa sino con el corazón y con la voluntad de hacerlo. ¡Cuál no fué su alegría al ver presentarse al sacerdote en el altar, y á alguna de las enfermas recibir á su Salvador!

La idea de que también á ella se le concedería este consuelo, produjo en su alma una emoción tan deliciosa, que la hizo olvi-

CAPÍTULO XXI

ÚLTIMO Y HERMOSO DÍA.

En la plaza de San Juan de Letrán, en la cima del monte Celio y cerca del célebre baptisterio de Constantino; se eleva un edificio inmenso que, dando frente al antiguo Palacio de los Pontífices, ocupa todo un lado de la plaza y se extiende en forma triangular hasta la entrada de las dos magníficas calles de San Juan y de Santo Stefano-Rotondo.

Este edificio es uno de los diez y ocho hospitales de la ciudad de Roma. Está destinado exclusivamente para mujeres, y en él son admitidas todas las enfermas que se

blea de Log. confederadas de Cataluña, leemos el siguiente párrafo de actualidad hoy que la masonería tiene insurreccionada las Islas Filipinas contra España:

«Adelante.—Uno de los hh. que no hace mucho tiempo ha llegado á Filipinas con el encargo exclusivo de fomentar la Masonería en aquel Archipiélago, nos escribe manifestándonos haber fundado ya diferentes LLog. en Manila, y venciendo innumerables obstáculos, algunos tridng. en los lugares más dominados por los frailes.»

«Las LLog. que trabajan en nuestra marina de guerra, deben apoyar á este valiente h. en su obra de propaganda. Que los signos solamente conocidos de los verdaderos Mas., se cambien sin cesar al llegar á la Bahía de Manila nuestros Templ. flotantes, y el blanco estandarte de la Ord. sea el terror de los que defienden el absolutismo ese aquella desgraciada Antilla.»

Adrede hemos subrayado dos de los conceptos contenidos en su desgraciado engendro masónico.

Decir que el h. de marras, venciendo innumerables obstáculos, fundó algunos triángulos, cuando precisamente el Katipunán estaba constituido por triángulos, es mucho decir, y á buen seguro que los aficionados al método analítico sacarían de ello algún principio general.

Tomar el Archipiélago filipino por una de las Antillas, es destruir la Geografía y dar una gallarda muestra de la ignorancia que se alberga en las ilustradas logias masónicas.

AÚN HAY HOMBRES...

El País, como el famoso revolucionario de Cotteruco, en la inimitable sátira de Pereda, «sabe tres pedriques liberales que no les hace la contra el *secular infinito*.»

Hoy vociferó uno de ellos en su artículo de fondo; y se desgañita de tal suerte, tanto manotea y gesticula, que el lector siente por él esa compasión que inspiran los alaridos, vuelcos y contradicciones de un histérico-epiléptico.

Mientras llega la pareja, que siempre acude tarde, oigámos lo que grita el desdichado:

«Ya no hay hombres.»

Quedan ahí un puñado de miserables siervos, unos cuantos fantoches de levita y una inundación de jesuitas y demás gentuza de sotana que se extienden por el país como una ola de tinta.

«El Parlamento es una farsa, el Gobierno un arcópagos de imbéciles, el régimen constitucional una ficción vergonzosa, las oposiciones... un ascó.»

«Ya no hay hombres; quedan las bestias negras, los jesuitas y los frailes que lo manejan todo, lo dirigen todo, hacen y deshacen, mandan y gobiernan.»

«Las gentes de armas que no se baten en Cuba y Filipinas llevan escapularios en el pecho y estandartes en las procesiones.»

«Las gentes de ciencias han dejado libre la cátedra á los mercenarios de la religión.»

«Las gentes de letras han vendido sus plumas á los frailes.»

«Las gentes políticas reciben inspiraciones de los conventos.»

Vamos, seréne usted; no es para tanto el caso...; no es tan grande la reacción como usted dice...; aún hay hombres...; ¡aún hay hombres de esos que usted quiere!

Aún está ahí, entre otros, Morayta en figura humana, que no es mercenario de la Religión (aunque sí del Estado), y no ha dejado libre su cátedra, obtenida sin oposición de nadie, ni aun de él mismo.

Supongo que no le tachará usted de reaccionario, pues es uno de los puntos cardinales de la masonería y uno de los puntos filipinos del Katipunán, Kalagayan, Kataasan; ya usted ve, ¡tres KKK nada menos! tagalo puro, como quien dice, vacunado directamente del carabao, con el puñal del Nang Manga Ganga Pandanga.

¡No pedirá usted mayores garantías! Pues mientras haya hombres... de esos, y que viven y cobran tan frescos, y aun tienen la frescura de demandar ante los Tribunales al director del periódico EL NUEVO ALICANTINO por los ataques que dirige á la masonería, no hay que hablar de más olas de tinta, de más mercenarios, ni de más estandartes ni pendones.

(Del Diario Catalán.)

LA INCREDULIDAD VENCIDA

La estación de París hallábase literalmente llena de los innumerables parientes y amigos que iban á despedir á los peregrinos y enfermos que marchaban á Lourdes buscando en los auxilios de la Providencia lo que la ciencia se declaraba impotente para realizar.

Entre ellos iba un periodista escéptico, en calidad de reporter de su periódico.

—¿Tú por aquí, Peumeau?

—Adios, amigo Blanchard. ¿Pero tú también eres de los que creen en las curas milagrosas de Lourdes?

—Seguramente; y á eso voy, á curarme de mi enfermedad del pecho.

Peumeau sube en el compartimiento de su amigo, y una vez en Lourdes se dispone á escribir un artículo burlón, lleno de escepticismo, en que ponga en ridículo la fe de aquellos desahuciados de la ciencia que sólo en Dios esperan su curación. Terminado su cometido regresa á París, donde había dejado enferma á su hija, y pregunta por ella con ansiedad apenas entra en su casa.

—Muy mala,—le dice su esposa con el semblante demudado.

—¿Es posible? Pues ¿qué tiene?

—Una tisis galopante, según declaraciones del médico,—contesta ella sollozando.

—¡Cómo! ¡Tan joven y tenerla que perder!

Y después de quedarse largo rato como petrificado, añade:

—Pero ¿estará en disposición de viajar?

—Creo que sí.

—Entonces, tomemos el primer tren.

—Pero á dónde?

—¡A Lourdes!

EL SR. SALMERÓN

Anteanoche dió su anunciada conferencia política en el Teatro Principal, de esta ciudad, y tal como lo habíamos previsto, así sucedió. Nuestro bonito coliseo ofrecía el mismo aspecto que en días de gran novedad, por ejemplo, cuando se presentó en su palco escénico la soprano Lagrange, ó los tenores Tamberlik y Gayarre; en el patio, ni una butaca vacía; en los palcos, una fila compacta de espectadores; en las galerías superiores, un verdadero hormiguero y sobre el escenario una masa densa de espectadores.

El espectáculo se daba á beneficio del público; el actor era de *primísimo cartel*; el programa de la función, sensacional; así que la entrada fué satisfactoria para la empresa, que lo era la Junta directiva de los republicanos centralistas de esta ciudad.

Renunciamos á detallar la función en obsequio á la brevedad, y sólo nos ocuparemos de este festival republicano en conjunto, haciendo resaltar sus notas culminantes y sus incidentes más importantes.

Vamos al grano:

La mesa presidencial se hallaba situada en el palco escénico, muy cerca de la orquesta, ó para valernos del tecnicismo de bastidores, debajo de las bambalinas de boca; á su alrededor se veían sentados en cómodos asientos, los oradores que debían entretener con su retórica republicana al público, y en lugar preeminente

el Sr. Salmerón, kraassista impenitente, librepensador supra sensible y omnisciente, verbo centralista de gran prestigio entre los suyos, y por añadidura, calamidad política para el país, que padece plétora de oradores.

Al Sr. Salmerón precedieron en el uso de la palabra varios retóricos soñadores locales, entre los que no faltaron los señores Savila, Milego, el médico Mas y otros de la compañía salmeroniana; después que éstos terminaron sus discursos en los que se dirigieron mutuas recriminaciones, tocó el turno en el uso de la palabra al Sr. Salmerón. Desde luego se echó de ver, y esto lo decimos en honor de la verdad, notable diferencia de locución respecto á los oradores que le habían precedido. Correcta y sobria, fácil, elegante y espontánea la oratoria del señor Salmerón, se le oía con agrado, pero precisamente por ello es doblemente pernicioso y funesto este hombre público, que difunde los principios de su trasnochada filosofía engalanados con el brillante ropaje retórico en cuya confección es hábil maestro.

Su discurso fué esencialmente revolucionario, antipatriótico é inoportuno en las actuales circunstancias. Hizo, á su manera, la apología de la república, diciendo que con ella se abrirá en España una era de bienandanza, mas para ello es necesario antes que los republicanos depongan en aras del interés común sus enconados odios, y prescindan de cuestiones personales y miras ambiciosas; claro, el orador se guardó muy mucho de decir que la honradez y la dignidad del ciudadano es sólida garantía de la tranquilidad de los pueblos, y mientras que el republicano no se muestre fiel cumplido de sus deberes religiosos, la paz pública es un mito; pero Salmerón tuvo buen cuidado de no hablar de deberes y sí de derechos y de acentuar sus censuras contra la inmoralidad de los gobernantes de hoy, pero no de los de ayer, cuando fueron gobierno, porque agua pasada no mueve molino, y es práctica constante entre los republicanos, ver la paja en el ojo fusionista y no ver la viga, ni menos la jácana, en el ojo republicano.

Aludiendo á la situación por que atraviesan nuestras colonias, hizo la apología de los insurrectos, suponiéndoles reivindicadores de derechos justos á que aspiran; recomendó la implantación de reformas políticas en Cuba y Filipinas, y se lamentó que se llevaran á cabo expediciones de nuestros soldados á las colonias para sofocar la rebelión.

El discurso del Sr. Salmerón, en esta parte, fué filibustero. El representante de la autoridad se mordió la lengua, y el público tuvo la paciencia ó la falta de virilidad de no protestar de aquellas frases antipatrióticas.

También aludió el orador á la Iglesia y á las comunidades religiosas, y ¡claro! si al hablar de las colonias se mostró antipatriótico, al hacerlo de la religión fué impío, ateo, esencialmente masón. Dijo que en España el eulace del altar y

presentan sin distinción de edad, de condición, de patria y hasta de religión. Allí fué llevada Magdalena á pesar de todos los ruegos de Rosa y de su madre para que no saliera de su casa, y á pesar de la dolorosa sorpresa que experimentaron nuestras dos excelentes costureras al ver la resolución que había tomado Magdalena, sin que ni la una ni la otra tuvieran el menor conocimiento de ella.

Para calmarlas, sin embargo, no fué menester otra cosa que algunas palabras de la joven enferma, cuya dulzura de carácter era tan persuasiva, que nadie podía resistir á sus ruegos.

—Humanamente hablando, las dijo abrazándolas cariñosamente, yo estaba demasiado bien á vuestro lado, mis buenas amigas; vosotras habeis sido para mí todo lo que pueden ser las personas que se guían siempre por la Religión, y que saben lo que es la verdadera amistad; pero todos vuestros esfuerzos no serían suficientes para enseñarme desde mi cama ó desde la si-

lla, en donde tengo que estar sentada forzadamente, sino el campanario de la iglesia... En el hospital tendré altar y asistiré al santo sacrificio de la misa.

«Estó en vosotras, que sois tan cristianas, es motivo suficiente para que dejéis de sentir el teneros que separar de mí. Por otra parte, siendo yo de Dios, ¿no debo vivir en su casa, es decir, en la de los pobres? ¡Ah! no me quiteis la dulce ilusión que me hace creer que hoy me uno yo más íntimamente á aquel divino Maestro á quien ofrezco diariamente todo lo que soy.»

«¡Ah! esto no era ilusión. La entrada de Magdalena en aquella mansión del dolor y de la caridad había sido para ella uno de esos sacrificios difíciles que muy raras veces se hacen por voluntad propia; pero nuestra joven lo había creído necesario; había juzgado que Dios se lo exigía, y tan generosa como pura y obediente, no había titubeado en decirle al Salvador: «hémeme aquí.» Por otra parte, aquel acto era para ella la vía, digámoslo así, para llegar

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA ENERO

Las Comunidades religiosas

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

«Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, á fin de que florezca más y más en las Comunidades religiosas el espíritu de oración, de penitencia y de caridad.»

PROPÓSITO

Hablar bien del estado religioso, y proteger todas sus obras.

Máxima: «Que los hombres no vuelvan á pecar es el trabajo y cuidado de los enviados de Dios.»

(San Juan Crisóstomo.)

el trono ha engendrado el ominoso despotismo, causa de las desdichas nacionales; y que los religiosos son la causa de la rebelión en Filipinas. ¡Qué barbaridad! Los hechos contradicen victoriosamente semejante afirmación; no comprendemos que una persona de mediano talento e instrucción pueda haber dicho este despropósito, y sin embargo, el señor Salmerón lo dijo en tono sentencioso, como quien dice allá vá eso.... y lo que alargó contra el sentido común fué un disparate salmeroniano.

La reunión ó espectáculo terminó á las doce y media de la noche, á cuya hora defiló la apiñada multitud llevando cada cual en su memoria lo que el moro del sermón.

Las personas sensatas que asistieron anteanoche al teatro convinieron en una afirmación, cual es, que dada la anarquía moral é intelectual que padecemos, obra de los modernos regeneradores de la sociedad, se hace cada día más urgente educar al pueblo en los sanos principios de la moral cristiana, ó como dijo el cardenal Monescillo, con «Pan y hojas de catecismo.»

NOTAS DIARIAS

Leemos en *La Unión Católica*, de Madrid:

«El alcalde de Vinaroz comunica al Gobierno que en aquella población ha dado un viva á la República el sofista D. Nicolás Salmerón y Alonso, quien por pie, por bestia ó por ferrocarril, recorre la Meca republicana.»

El señor juez de instrucción de aquel distrito parece instruye causa á este nuevo Rizal, pues sus gritos subversivos, no solamente son un ataque á las instituciones, sino un crimen de lesa Patria en estas circunstancias críticas en que la Nación sostiene dos guerras y mantiene allende los mares su honra, su libertad, su Rey y su bandera.

A los zánganos de la política y á los canes de esa república de Sancho Panza, bueno es que se les abran los ojos con la aplicación de la justicia, cuando, llamándose patriotas y amigos y salvadores del pueblo español, se aprovechan de las desgracias de éste para obtener ganancias de pescadores á río revuelto.»

—La coalición republicana es una verdadera colisión. Así lo demuestra el Sr. Pi y Margall frente á los discursos de unión pronunciados por el cabeza de los centralistas en los conciliábulo que viene celebrando éste en Cataluña, Valencia y Alicante.

EL DIA EN ALICANTE

Se espera en esta ciudad á un Prelado de la Curia romana, quien por prescripción facultativa fijará su residencia en Cartagena, con el fin de restablecerse en su quebrantada salud.

Es posible que dicho prelado fije también su residencia en esta ciudad por pocos días prefiriendo á Cartagena para más tiempo por ser población donde es frecuente el paludismo.

—La Cofradía de la Santísima Virgen de Monserrat, patrona de Orihuela, en su última Junta general, ha elegido por hermano mayor al docto canónigo de aquella iglesia catedral, D. Antonio Murcia, Pbro.

—Durante los sucesos revolucionarios de 1848 en París, un oficial, á la cabeza de su batallón, corría á tomar una barricada, detrás de la cual hacían los insurrectos tan mortíferas descargas, que los soldados no se atrevieron á seguir á su intrépido jefe, el cual se encontró solo en medio del enemigo; pero viendo á algunos pasos la puerta del convento de las Hijas de la Caridad abierta, allí se refugió de un salto, antes de que pudieran disparar sobre él.

En el mismo instante, y cuando le iban á perseguir dentro del local, una Hermana de la Caridad, sor Rosalía, se interpuso diciendo: «¿Os atreveríais á matar á ese desgraciado en medio de esos niños inocentes?» Y como ellos insistieran, cayendo de rodillas: «Cincuenta años—dijo—hace que vengo consagrando mi existencia al cuidado de vuestros hijos; por el bien que les he hecho á ellos y á vuestras mujeres, os pido la vida de ese hombre.»

Ante aquella súplica, los insurgentes retrocedieron confusos y enternecidos, y el prisionero estaba salvado.

CORRESPONDENCIA

Benisa 3 Enero 1897.

Señor Director de EL NUEVO ALICANTINO.

Muy respetable y señor mío y amigo: Pocas noticias puedo comunicar á usted referentes á esta villa, que puedan ser de interés para los lectores de su digno diario, el cual, sea dicho de paso, ya dos días que no llega á mis manos, efecto sin duda del afán de leer que se ha despertado en algunos empleados de correos.

Por aquí mucha sequía. Los labradores están acojados al ver el deplorable estado que presentan los campos sembrados de trigo, que no puede salir á flor de tierra una gran parte, y el que ha logrado conseguirlo, no puede crecer y presenta un color amarillento, que hace presagiar, si Dios no se compadece, días aciagos.

El miércoles, 6 de los corrientes, se celebrará en nuestra parroquial iglesia una solemne función, en la que cantará por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, el nuevo sacerdote D. Jaime Baydal Bañuls, hijo de ésta, y predicará don José Bañuls, hijo de este pueblo, y agregado de la catedral de Valencia.

Se han terminado las conferencias que el Padre Serafín, de Benisa, capuchino de la residencia de Orihuela, daba á los congregantes del Sagrado Corazón de Jesús, de esta villa, las cuales han sido lucidísimas; el pueblo acudió en masa á oír las y el mencionado Padre demostró una vez más sus vastos conocimientos y su ardiente celo por la salvación de las almas.

El 17 del corriente principiará en ésta la tradicional feria, con motivo de la fiesta de San Antonio, la cual es de suponer se verá muy concurrida á juzgar por los preparativos que se van observando.

Suyo affmo. S. S. y amigo, *El Correspondiente*.

DE TODAS PARTES

—Santiago Alacoque, hermano de la Beata Margarita María, era aún cura de Bois Sainte-Marie en 1697; siete años después de la muerte de su hermana, cuando dirigió al Obispo de Autun una carta suplicándole que le cambiase de parroquia, pues en la suya sólo habían cumplido con la Iglesia 16 pobres aquel año, y firmaba: «Santiago Alacoque, doctor en Derecho civil y canónico, pobre sacerdote y párroco sin feligreses del desierto de Bois Sainte-Marie.»

Felizmente en la actualidad son escasas las abstenciones del cumplimiento pascual en aquella parroquia, lo cual demuestra que no siempre el tiempo pasado fué mejor.

—Una carta recibida de Tampa confirma el conflicto fracasado de la expedición filibustera organizada por el cabecilla Arnao y que salió de la florida á bordo del *Three Friends*.

Dos botes en que procuraron desembarcar trescientos setenta rifles y dinamita, fueron á pique con todo su cargamento en la costa Norte de la Habana.

Los filibusteros pagaron cara su aventura, pues 41 expedicionarios quedaron ahogados en el fondo del mar.

Expresa la carta la inmensa satisfacción de la colonia española de Tampa y la contrariedad y desaliento de los mambises, que han perdido algunas personas significadas.

—Comienza á instruirse la causa de beatificación del Padre Captré, de la Orden de Santo Domingo, Prior de Arcueil y de sus once compañeros fusilados por los revolucionarios franceses en 25 de Mayo de 1871.

—El Gobierno italiano ha disuelto varias sociedades cooperativas fundadas por el partido socialista, ó que tenían algunas relaciones con el mismo.

Se nota alguna agitación en Roma entre los obreros sin trabajo.

El jugo de la vida

La sangre es el gran jugo de la vida; determina nuestra salud llevando la nutrición á todas las partes del cuerpo, y así facilita á cada órgano y músculo el ejercicio de sus propias funciones. Algunas veces, debilitada la sangre, faltan las propiedades nutritivas y se vuelve agua, mermando al organismo su manantial de vida. Este estado, al que llamamos anemia, se nota en las mujeres pálidas y demacradas.

Véase á este propósito una carta escrita por una enferma, que viene en demostración de lo que decimos:

«La satisfacción que siento al encontrarme sana y robusta, me mueve á dirigir á V. estas líneas en agradecimiento al beneficio que he recibido de su prodigiosa Emulsión Scott, pues á ella debo el haber salido de un estado tan lastimoso que nadie sabía cómo calificarlo; pues debido, según parece, á desarreglos menstruales, mi estado de decaimiento era tal, que hasta ver mi semblante amarillento para que se me considerase atacada de tisis en el peor grado. Como último recurso me recomendaron tomase la Emulsión Scott, lo cual hice sin perder tiempo, y bien pronto sentí los efectos de tan maravilloso medicamento, recobrando el apetito y normalizándose mi naturaleza con mis flujos periódicos, apareciendo de nuevo el color en mis mejillas, señal evidente del goce de buena salud y recobrando la alegría y agilidad que también había perdido.»

«Con lo expuesto comprenderá Vd. si he de considerar como un deber de gratitud el hacerle esta manifestación que deseo haga Vd. pública para bien de la humanidad.—ANTONIA DARSÁ.—Barcelona 8 de Enero de 1896. Su casa: *Leona, 10*»

Calculen el sinnúmero de mujeres que se beneficiarían con el uso de la Emulsión Scott. Este gran remedio es la vida de la sangre, que se enriquece á su intujo con substancias productoras de carnes sanas, anima y colorea la faz y devuelve las perdidas fuerzas al organismo, al paso que expulsa sus impurezas, estimula el apetito y devuelve las energías perdidas que decaen cuando la sangre es impura.

La Emulsión Scott es una combinación de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega é hipofosfitos. Es la mejor forma conocida para tomar estos remedios, siendo agradable al paladar, de fácil asimilación, y dando fuerzas al estómago más débil. La Emulsión Scott es tan superior á cualquier otra fórmula de aceite de hígado de bacalao, que los médicos advierten á sus enfermos contra las falsificaciones. La legítima Emulsión Scott se distingue siempre con la marca de fábrica representada por un hombre cargando á cuestas un gran pescado, en el envoltorio de cada botella legítima.

VARIEDADES

A LA CABALLERA DEL NIÑO JESÚS

¡Oh, qué bello!
Como el oro es tu cabello.

No es dorada
La gavilla
Que recoge el segador.
Comparada
A Ti, no brilla;
Es fingido su color.
¡Oh, qué bello!, etc.

Niño mío,
De azucenas
Cuando ciñes la alma sién,
Monte y río
Y prados llenas
De la gloria del Edén.
¡Oh, qué bello!, etc.

Nívea trenza
En la espesura
Rompe arroyo saltador;
Mas que venza
Tu hermosura,
No será, mi dulce amor.
¡Oh, qué bello!, etc.

Si de rosas
La galana
Cabellera ciñes Tú,
Son las rosas
Viva grana
Sobre campo de tisú.
¡Oh, qué bello!, etc.

Al desgaire
Cuando dejas
Rica trenza derramar,
Suele el aire
En las guedejas
Travesillo murmurar:
¡Oh, qué bello!, etc.

Si tu madre
El blondito rizo
Con sus manos prende en Ti
¡Oh! tu Padre
El casto hechizo
De mirarte canta así:
¡Oh, qué bello!, etc.

Tus cabellos
Son las redes
En que el mundo va á caer;

Niño, en ellos,
Pues lo puedes,
No medejas de prender.
¡Oh, qué bello!, etc.

Prisionero
Tuyo sea,
No me des la libertad;
No la quiero,
Que acarrea
Toda suerte de maldad.
¡Oh, qué bello!, etc.

Santo Niño,
Mi tesoro,
Mi esperanza, mi sostén,
Mi cariño,
Bien que adoro,
Bien sin fin, único bien.
¡Oh, qué bello!, etc.

Si te miro
Placentero,
Jesús mío, junto á mí,
El suspiro
Al dar postrero
Te diré, mi amor, así:
¡Oh, qué bello!
Como el oro es tu cabello.

JOSÉ MARÍA VÉLEZ, S. J.

BANCO DE ESPAÑA ALICANTE

Acordado por Real Decreto de 18 del actual agregar á los títulos de los Billetes hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, una hoja con los cupones números 48 al 82, vencidos desde 1.º de Abril de 1897 al 1.º Enero 1907; esta Sucursal admitirá en Depósito ó en garantía de operaciones dichos títulos, hasta el día 10 del corriente; pasado ese día y con motivo de la agregación de las hojas de cupones indicadas no se devolverá ningún depósito de esta índole á los interesados hasta que sus Billetes tengan aquel requisito, que este Banco se encarga de llenar.

Alicante 4 Enero 1897.

El Secretario,
FRANCISCO SALAZAR.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)
Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS
MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»
Madrid 5 (6'10 n.)

Es oficial que Máximo Gómez al frente de numerosos insurrectos ha logrado pasar la trocha de Júcaro á Morón.

Se ignoran detalles de este hecho. General Luque ha batido en Marroquín, Villas, á 1.500 insurrectos haciéndoles más de cien bajas y muchos heridos.

Madrid 5 (7 n.)

Telegrafian de Lisboa que en aguas de aquella Ciudad, se ha visto bordear una fragata de guerra española pidiendo auxilio.

Ha fallecido el ex-ministro liberal don Venancio González.

Las últimas operaciones de Pinar del Río de escasa importancia.

Su Santidad León XIII ligeramente indispuerto.
Interior 61'90.
Cambio París 24'75.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije al nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO. — BARCELONA

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrico y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. URIACH Y C.ª, Moncada, núm.º 20, Barcelona

—En Alicante señores Torras y Uriarte.

Se remite á todas partes. — Pedir prospectos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAIEN, 29 — ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta precisión.

COMPañÍA SEVILLANA DE NAVEGACIÓN Á VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPañÍA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO.

LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C.ª.—Princesa 24.

IBARRA Y COMPañÍA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPañÍA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tertosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Graus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Oartuja de 1100.—Vizeaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchoana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su exteñsion hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA COMPañÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñago* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª